
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Στο σηµερινό της φύλλο, 15 Μαρτίου 2013, η Εφηµερίδα «Ευβοϊκή Γνώµη», 

δηµοσιεύει την είδηση της παραποµπής σε δίκη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ∆ΕΗ, 

το οποίο το έτος 2007 ενέκρινε τη σύµβαση ανάθεσης της κατασκευής της µονάδας 

φυσικού αερίου της ∆ΕΗ στο Αλιβέρι, στην εταιρεία ΜΕΤΚΑ του Μυτιληναίου. 

Όπως έχει δηµοσιευθεί στον τύπο, οι λόγοι της παραποµπής αναφέρονται στο 

ότι ήταν γνωστά τα προβλήµατα καθυστέρησης στην αδειοδότηση του έργου και επί 

πλέον στο ότι δεν επρόκειτο να κατασκευαστεί έγκαιρα ο αγωγός φυσικού αερίου, που 

ήταν προϋπόθεση για τη λειτουργία της νέας µονάδας της ∆ΕΗ. 

Οι πληροφορίες των µέσων ενηµέρωσης κάνουν λόγο για ζηµιά της ∆ΕΗ που 

εκτιµάται ότι υπερβαίνει τα 100 εκ. €.  

Στην ίδια σελίδα η εφηµερίδα αναφέρει: 

«ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΗ Α∆ΕΙΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΤΗΣ ∆ΕΗ ΣΤΟ 

ΑΛΙΒΕΡΙ ΣΤΟ σκαµνί και ο Μπουραντάς»  

και αναφέρεται στον ιδιώτη που προκαλούσε καθυστέρηση, βάζοντας εµπόδια 

στην κατασκευή της Μονάδας της ∆ΕΗ, αλλά και στο κατηγορητήριο που πράγµατι 

υπάρχει κατά του πρώην Νοµάρχη Εύβοιας, δύο (2) στελεχών της πρώην Πολεοδοµίας 

της Νοµαρχίας και ενός στελέχους της ∆ΕΗ. 

Αν µείνει κανείς στα όσα αναφέρονται στο κατηγορητήριο, που είναι 

πολύ συνοπτικό, χάνεται η ουσία και η αλήθεια. Γι΄ αυτό το λόγο είµαστε 

υποχρεωµένοι, να δώσουµε την πραγµατικότητα, η οποία έχει ως εξής: 

Προαναφέρθηκε το πρόβληµα της απώλειας πόρων της ∆ΕΗ, λόγω των 

καθυστερήσεων. 

Αυτό που µας ενδιέφερε και ενδιαφέρει εµάς στην Εύβοια, είναι η έντονη 

επιθυµία µας να κατασκευαστεί οπωσδήποτε η µονάδα στο πρώτο ενεργειακό κέντρο 

της ∆ΕΗ,  από την ίδρυσή της, που είναι το Αλιβέρι, αφού οι άλλες µονάδες (οι παλιές) 

έχουν ολοκληρώσει τον κύκλο τους.  
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Ενηµερωθήκαµε για τις καθυστερήσεις, που προέρχονταν από διάφορα 

προβλήµατα, όπως η αρχαιολογία κ.λ.π, αλλά και από εµπόδια που προέρχονταν από 

τοπικούς παράγοντες, όπως φορείς και πολίτες και κυρίως από οικογένεια, το ακίνητο 

της οποίας (οικόπεδο και κατοικία) συνορεύει µε το οικόπεδο της ∆.Ε.Η. 

Η συγκεκριµένη οικογένεια από την πρώτη στιγµή ξεκίνησε δικαστικό αγώνα, ο 

οποίος συνεχίζεται µέχρι τώρα που η µονάδα έχει πλέον κατασκευαστεί και 

πραγµατοποιεί δοκιµαστική λειτουργία. 

Παράλληλα µε τους δικαστικούς αγώνες, όπως µας έχει ενηµερώσει η ∆.Ε.Η., 

διαπραγµατευόταν το ακίνητο µε την ∆.Ε.Η., σε τιµές εξωπραγµατικές. 

Από όλη αυτή την ιστορία, είχε τεθεί σε άµεσο κίνδυνο η κατασκευή της 

νέας µονάδας φυσικού αερίου στο Αλιβέρι και φυσικά η οικονοµική 

αιµορραγία της ∆.Ε.Η. προς την κατασκευαστική εταιρεία ΜΕΤΚΑ συνεχιζόταν, 

αφού κάθε ηµέρα ήταν υποχρεωµένη η ∆.Ε.Η. να πληρώνει 100.000 €, όπως 

είχε γραφτεί στον τύπο. 

Όταν λέµε ότι η ∆.Ε.Η. πλήρωνε, εννοούµε ότι οι καταναλωτές πλήρωναν, 

δηλαδή όλοι οι Έλληνες πολίτες, πλήρωναν αυτά τα χρήµατα. 

Εµείς έχουµε την άποψη ότι τα δηµόσια πρόσωπα όταν αναλαµβάνουν 

αξιώµατα και κυρίως όταν αυτό γίνεται µε την ψήφο των πολιτών, δεν έχουν 

δικαίωµα να αποφεύγουν τις ευθύνες και τις δύσκολες αποφάσεις, κάτι που 

µπορούσαµε να το κάνουµε, δηλαδή να «κρυφτούµε» πίσω από τυπικά, αλλά 

υπαρκτά προβλήµατα και να περνάµε ήσυχα, χωρίς δικαστικές περιπέτειες. 

∆εν συνηθίζουµε όµως ποτέ να αποφεύγουµε τις ευθύνες και τα 

δύσκολα. 

Αξιοποιήσαµε τον υπαλληλικό Κώδικα, που προβλέπει τον τρόπο µε τον οποίο 

ένας πολιτικός Προϊστάµενος, δίνει την εντολή να εκτελέσουν οι υπάλληλοι εργασία 

που σύµφωνα µε την νοµοθεσία δεν θα έπρεπε να εκτελέσουν. 

Αυτή η εντολή, σύµφωνα µε τον νόµο, κοινοποιείται στον κ. Εισαγγελέα, 

ο οποίος ενηµερώνεται για τις ενέργειές µας και εποµένως τίποτε δεν γίνεται 

κρυφά. 

Έτσι εκδόθηκε η οικοδοµική άδεια, δεν «χάθηκε» η µονάδα της ∆.Ε.Η., 

από την Εύβοια και σταµάτησε η οικονοµική «αιµορραγία» των καταναλωτών 

προς την εταιρεία ΜΕΤΚΑ , δηλαδή οι 100.000 € την ηµέρα. 

Πρέπει να τονίσουµε, πως ό,τι κάναµε, έγινε σε πλήρη γνώση µας ότι είναι 

περίπου βέβαιο ότι θα βρεθούµε κατηγορούµενοι, αφού είχαµε απέναντί µας 

ιδιώτες που προσπαθούσαν µε δικαστικές ενέργειες να σταµατήσουν κάθε 

ενέργεια της ∆.Ε.Η. 
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Γνωρίζαµε καλά ότι η καθυστέρηση ευνοούσε ακόµα και την 

κατασκευάστρια εταιρεία, όχι µόνο για τις ρήτρες της καθυστέρησης, αλλά και 

ως παραγωγό ηλεκτρικής ενέργειας. 

Γνωρίζαµε ότι και άλλες ιδιωτικές εταιρείες, παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας, δεν ήθελαν η ∆.Ε.Η. να κατασκευάσει νέες µονάδες, µε τις οποίες 

θα αντικαθιστούσε τις παλαιές και ενεργοβόρες, γιατί πολύ απλά θα 

µειωνόταν η τιµή πώλησης της ηλεκτρικής ενέργειας των ιδιωτών προς την 

∆.Ε.Η., κάτι που έχουµε καταγγείλει δηµόσια στο παρελθόν. 

Με την πρωτοβουλία µας προστατέψαµε το πραγµατικό ∆ηµόσιο συµφέρον και 

κυρίως το συµφέρον των καταναλωτών και του τόπου. 

Αν είχαµε «κρυφτεί», η µονάδα δεν θα είχε κατασκευαστεί και θα είχαν 

χαθεί πολλά ακόµα εκατοµµύρια, αλλά εµάς δεν θα µας πείραζε κανένας, 

εκτός από την συνείδησή µας, που πρέπει να οµολογήσουµε ότι είναι πολύ 

σκληρή µαζί µας, αν τυχόν κάνουµε κάποιο αθώο λάθος. Τί θα γινόταν όµως αν 

συνειδητά είχαµε αποφύγει την ανάληψη ευθυνών; 

Αυτό όµως που δεν καταλαβαίνουµε, είναι γιατί παραπέπονται οι δύο (2) 

υπάλληλοι της πολεοδοµίας, οι οποίοι ότι έκαναν, ήταν αποτέλεσµα των γραπτών 

εντολών που πήραν σύµφωνα µε τον υπαλληλικό Κώδικα. 

Όλα αυτά πιστεύουµε ότι θα ξεκαθαριστούν στο ∆ικαστήριο.  

 

 

                                                             ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  
             ΕΥΒΟΙΑΣ 
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